Algorithmique des Graphes
L3 informatique

mercredi 2 avril de Pan 13 +23 + 3% +43 + 53 + 6% + 73 + 83 + 93

Vous étes invités a remettre une copie claire, concise, sans rature ni surcharge en répondant aux
questions dans I'ordre de I’énoncé. . . La note tiendra compte de la présentation générale de la copie.

Q1. Ecrire une source au format dot pour définir Q6. §% Montrer par un dessin commenté qu’un
le graphe maison a 5 sommets : A, B, C, D, E. graphe 3-régulier possede au moins un cycle de

longueur supérieur ou égal a 4.
A Y
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1| typedef struct {
2 int nbs;
3 char x* mat;

Q2. Compléter la figure ci-dessus pour mettre en 4|} graphe;

évidence une coupure { P, Q} qui respecte les arétes 5

en trait gras, en coloriant les arétes traversantes. 6| void PPR( int s, graphe g, int *t, int
xr, int v[ | );

mn [° M+ Z[m_,) / N + M-
Z/Lz/va@; a/“?e”ﬁ{ Cok ol jdo U NADY, I%m_ﬁ X(grapheif)
1o ho int n = g.nbs;
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Q3. g% Quelle est la complexité de I'algorithme de 10| 1nt* v = calloc( n, sizeof{(int) );
Kruskal appliqué a un arbre d’ordre n? 11| for(s =0;s <n;s++)

M 12 if (0==v[s]){
C 13 intr =0,t =0;

© 0

O(m A’j ” ) 0nr\(x2p 14 PPR( s, g, &t, &1, v );
(M-.\aﬁl_gf 15 r—=rvrs2;
Q4. Dessiner un graphe d’ordre 5 sans clique 16 if (r>=t)cpt++;
d’ordre 3, ni stable d’ordre 3. 17

18|  free( v );
19 return cpt == 0;

20| }
Q5. Un automorphisme du graphe G(S, A) est une
permutation f de S qui conserve ’adjacence :
Vi,j €S8, ije A= f(i)f(j) € A. Q7. @ Coder une variante du parcours en pro-

fondeur récursif qui détermine le nombre de som-
Quels graphes d’ordre n possédent n! automor- mets et le nombre de d’arétes de la composante

phismes ? @ f%\” k A W connexe de s.
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void PPR( int s, graphe g , int *t, int
s, int v [ ) T

v[s] =1;

At St
for( int i = 0;1 < g.nbs; i++ ){

if ( g.mat[s][i] )
*r = *r +1;

TG (Vi ==0)
PPR(i g 4, 1, v ); C%Koég ,/ [;/m'f a.v 49

} ‘
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Q8. Préciser le re’sultat/retourner par X. ZoN (€ W é,/ / ﬁ [ MAES ) b I
dé/éﬂfféﬂcz//u%dw% ON G AegsCs von
sées en trava

Q9. Quelles expériences réali x-pratiques illustrent un théoréme de Erdos et Renyi ?
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